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***** 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich darf hiermit die 7. Sitzung des Nationalrates 

eröffnen. 

Als verhindert gemeldet sind die Abgeordneten Ing. Mag. Volker Reifenberger und 

MMMag. Dr. Axel Kassegger. 

Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsge-

genstände und deren Zuweisungen darf ich gemäß § 23 Abs. 4 der Geschäftsordnung 

auf die im Sitzungssaal verteilte Mitteilung verweisen.  

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangte Verhandlungsgegenstände: 

1. Anfragebeantwortungen: 8/AB bis 11/AB 

2. Antrag: 

Zurückziehung: Zu 33/A 

B. Zuweisungen in dieser Sitzung: 

a) zur Vorberatung: 

Ausschuss für Arbeit und Soziales: 

Antrag 43/A(E) der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend faire Arbeitszeit 

Antrag 44/A(E) der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend rasche Umsetzung eines Arbeitsmarktpaketes 

Antrag 120/A(E) der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Mehr Treffsicherheit bei Bildungskarenz 

Antrag 137/A der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetz 1957 

geändert wird 

Antrag 138/A der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Urlaubsgesetz geändert wird 

Antrag 139/A(E) der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend armutsvermeidende Mindestsicherung 
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Antrag 140/A der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesverfassungsgesetz über die Prinzipien der gesetzlichen Pensionsversiche-

rung 

Antrag 146/A(E) der Abgeordneten Ing. Norbert Hofer, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend finanzielle Anerkennung der häuslichen Pflege 

Antrag 147/A(E) der Abgeordneten Peter Wurm, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

Erhaltung des österreichischen Tabakmonopols und fairer Nichtraucherschutz für un-

sere heimische Gastronomie 

Antrag 148/A(E) der Abgeordneten Ing. Norbert Hofer, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend Kostenersatz durch Gewalttäter im Gesundheitswesen 

Antrag 150/A(E) der Abgeordneten Herbert Kickl, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

Einbeziehung der Insassen von Justizanstalten in die gesetzliche Krankenversicherung 

Antrag 164/A(E) der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Ausführungsgesetze zum Sozialhilfe-Grundsatzgesetz 

Antrag 167/A der Abgeordneten Mag. Jörg Leichtfried, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Pflanzenschutzmittelgesetz 2011 geändert wird 

Budgetausschuss: 

Antrag 111/A der Abgeordneten Mag. Wolfgang Gerstl, Dr. Alma Zadić, LLM, Kollegin-

nen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesministerienge-

setz 1986 geändert wird 

Antrag 112/A der Abgeordneten Peter Haubner, Mag. Dr. Jakob Schwarz, BA, Kolle-

ginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem eine vorläufige Vorsorge 

für das Finanzjahr 2020 getroffen wird (Gesetzliches Budgetprovisorium 2020) und das 

Bundesfinanzrahmengesetz 2019 bis 2022 geändert wird 

Antrag 124/A(E) der Abgeordneten Henrike Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend Finanzierung aus einer Hand für Gewaltschutzmaßnahmen 

Antrag 132/A(E) der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Bericht über Ausweitung und Anpassungsmöglichkeiten in der zweiten und 

dritten Säule der Altersvorsorge 

Antrag 141/A(E) der Abgeordneten Dr. Reinhold Lopatka, Dr. Pamela Rendi-Wagner, MSc, 

Petra Steger, Mag. Eva Blimlinger, Dr. Helmut Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Verurteilung von Antisemitismus und der BDS-Bewegung 
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Antrag 163/A der Abgeordneten Dipl.-Ing. Karin Doppelbauer, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend ein Bundesgesetz vom 6. Feber 1968 über elektrische Leitungsanlagen, 

die sich nicht auf zwei oder mehrere Bundesländer erstrecken geändert wird 

Antrag 165/A(E) der Abgeordneten Hermann Weratschnig, MBA MSc, Christoph Zarits, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend Evaluierung der A3 Verlängerung nach Klingen-

bach 

Antrag 168/A(E) der Abgeordneten Klaus Köchl, Elisabeth Köstinger, Erwin Angerer, 

Dipl.-Ing. Olga Voglauer, Kolleginnen und Kollegen betreffend zusätzliche finanzielle 

Unterstützung für die Opfer der schweren Unwetter in Kärnten aus dem Katastrophen-

fonds 

Ausschuss für innere Angelegenheiten: 

Antrag 121/A(E) der Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Unabhängigkeit der Rechtsberatung im Asylverfahren sicherstellen 

Kulturausschuss: 

Antrag 133/A(E) der Abgeordneten Mag. Thomas Drozda, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Freiwilliges Kulturjahr 

Antrag 134/A(E) der Abgeordneten Katharina Kucharowits, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend mehr Mittel für eine faire Entlohnung von Kunstschaffenden 

Antrag 135/A(E) der Abgeordneten Katharina Kucharowits, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend eine rasche Erarbeitung eines umfassenden UrheberInnenvertragsrechts 

Landesverteidigungsausschuss: 

Antrag 78/A(E) der Abgeordneten Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Zeitnahe Einbindung des Parlaments in die Entscheidung über die 

Zukunft der österreichischen Luftraumüberwachung 

Rechnungshofausschuss: 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Bundespensionskasse AG – Veranlagungs-

strategien und Asset Management – Reihe BUND 2018/8 (III-1 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Verbund AG – Anteilstausch (Asset Swap 2013) – 

Reihe BUND 2018/13 (III-2 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Liegenschaftstransaktionen des BMLVS, der 

ASFINAG und des Stadtentwicklungsfonds Korneuburg; Follow-up-Überprüfung – Rei-

he BUND 2018/17 (III-3 d.B.) 
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Bericht des Rechnungshofes betreffend Struktur österreichischer Vertretungen inner-

halb der EU; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2018/18 (III-4 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Truppenübungsplatz Allentsteig; Follow-up-

Überprüfung – Reihe BUND 2018/19 (III-5 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Nationale Anti-Doping Agentur Austria GmbH – 

Reihe BUND 2018/30 (III-6 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Wiener Staatsoper GmbH – Reihe BUND 2018/32 

(III-7 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Nachhaltige Entwicklungsziele der Vereinten 

Nationen, Umsetzung der Agenda 2030 in Österreich – Reihe BUND 2018/34 (III-8 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Forschungsförderungsprogramm COMET – 

"Competence Centers for Excellent Technologies" – Reihe BUND 2018/38 (III-9 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Österreichische Kulturforen – Reihe BUND 2018/44 

(III-10 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Haushaltsergebnisse 2016 gemäß Österreichi-

schem Stabilitätspakt 2012 – Gutachten – Reihe BUND 2018/45 (III-11 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend IT-Projekt ZEPTA – Reihe BUND 2018/54 

(III12 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Nationaler Aktionsplan Ernährung – Reihe 

BUND 2018/56 (III-13 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Psychiatrische Versorgung in Krankenanstal-

ten in Kärnten und Tirol – Reihe BUND 2018/57 (III-14 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend EU-Finanzbericht 2016 – Reihe BUND 2018/61 

(III15 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Ausgewählte Steuerungsbereiche in der Kran-

kenversicherung; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2018/64 (III-16 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Rolle des Bundes in der österreichischen 

Krankenanstaltenplanung; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2018/65 (III-17 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Einführung intelligenter Messgeräte (Smart 

Meter) – Reihe BUND 2019/1 (III-18 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Interne Revision und Kontrollversammlung bei 

den Sozialversicherungsträgern SVA und VAEB – Reihe BUND 2019/2 (III-19 d.B.) 
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Bericht des Rechnungshofes betreffend COMET-Zentren; ACIB GmbH und Linz Center 

of Mechatronics GmbH – Reihe BUND 2019/3 (III-20 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Planung von baulicher Sicherheitsinfrastruktur 

im öffentlichen Raum in Wien – Reihe BUND 2019/5 (III-21 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Reform des Wehrdienstes – Reihe BUND 2019/6 

(III-22 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend strafrechtliche Vermögensabschöpfung – Rei-

he BUND 2019/7 (III-23 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Versorgung psychisch Erkrankter durch die 

Sozialversicherung – Reihe BUND 2019/8 (III-24 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend psychosoziale Angebote in den Ländern Salz-

burg und Steiermark – Reihe BUND 2019/9 (III-25 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend ARE Austrian Real Estate GmbH (Konzern) – 

Reihe BUND 2019/10 (III-26 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend mittelfristige Haushaltsplanung der Länder 

Niederösterreich und Oberösterreich sowie der Stadt Wien – Reihe BUND 2019/11 (III-

27 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Unterricht für Kinder und Jugendliche mit 

Fluchterfahrung – Reihe BUND 2019/12 (III-28 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend System der Bundessportförderung – Reihe 

BUND 2019/14 (III-29 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend KELAG Wärme GmbH; Follow-up-Überprüfung – 

Reihe BUND 2019/15 (III-30 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Graz-Köflacher Bahn und Busbetrieb GmbH; 

Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/16 (III-31 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Frontrunner-Förderaktion; Follow-up-Überprü-

fung – Reihe BUND 2019/17 (III-32 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Ausgewählte Stiftungen bei der Österreichi-

schen Akademie der Wissenschaften; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/18 

(III-33 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Ökologisierung Fließgewässer, zweite Sanie-

rungsperiode – Reihe BUND 2019/19 (III-34 d.B.) 
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Bericht des Rechnungshofes betreffend Nebenbeschäftigungen der Universitätsprofes-

sorinnen und -professoren – Reihe BUND 2019/20 (III-35 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Bundesschullandheim Radstadt – Reihe 

BUND 2019/21 (III-36 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Universitätsräte; Follow-up-Überprüfung – 

Reihe BUND 2019/22 (III-37 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Zahlungsströme zwischen den Gebietskörper-

schaften mit dem Schwerpunkt Bedarfszuweisungen in den Ländern Niederösterreich 

und Steiermark; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/23 (III-38 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Instrumente zur finanziellen Steuerung der 

Krankenversicherung; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/24 (III-39 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Vollzug der Schubhaft mit Schwerpunkt Anhal-

tezentrum Vordernberg; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/25 (III-40 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Flächennutzung im Bereich der Neuen Donau, 

der Donauinsel und des Donaukanals; Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/26 

(III41 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Errichtung der S 10 – Mühlviertler Schnell-

straße – Reihe BUND 2019/27 (III-42 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend System der Wettbewerbsbehörden außerhalb 

des Finanzmarkts – Reihe BUND 2019/28 (III-43 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Verkehrsstrafen – Reihe BUND 2019/29 (III-

44 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Bildungseinrichtungen der politischen Parteien – 

Reihe BUND 2019/30 (III-45 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Aufsicht über gemeinnützige Bauvereinigun-

gen – Reihe BUND 2019/31 (III-46 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Europäischer Sozialfonds: Förderungen in 

Schulen und in der Erwachsenenbildung – Reihe BUND 2019/32 (III-47 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Internationaler Informationsaustausch in Steu-

erangelegenheiten – Reihe BUND 2019/33 (III-48 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Hochschule für Agrar- und Umweltpädagogik; 

Follow-up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/34 (III-49 d.B.) 
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Bericht des Rechnungshofes betreffend Burgtheater GmbH; Follow-up-Überprüfung – 

Reihe BUND 2019/35 (III-50 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Brandschutz in der Wiener Hofburg; Follow-

up-Überprüfung – Reihe BUND 2019/36 (III-51 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Zugang zur gewerblichen Berufsausübung – 

Reihe BUND 2019/37 (III-52 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Smart Minerals GmbH – Reihe BUND 2019/38 

(III53 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Postgebäude am Rochus – Reihe BUND 2019/39 

(III-54 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Österreichische Nationalbibliothek – Reihe 

BUND 2019/40 (III-55 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Forschungs- und Wissenschaftskommunika-

tion – Reihe BUND 2019/41 (III-56 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend AustriaTech – Gesellschaft des Bundes für 

technologiepolitische Maßnahmen GmbH – Reihe BUND 2019/42 (III-57 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Diabetes-Prävention und -Versorgung – Reihe 

BUND 2019/43 (III-58 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Arzneimittelbeschaffung für ausgewählte Kran-

kenanstalten in Salzburg und Tirol – Reihe BUND 2019/44 (III-60 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Lobbying- und Interessenvertretungs-Register – 

Reihe BUND 2019/45 (III-65 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Bundesamt für Fremdenwesen und Asyl – 

Reihe BUND 2019/46 (III-70 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend System der Finanzzielsteuerung im Gesund-

heitswesen – Reihe BUND 2019/47 (III-72 d.B.) 

Bericht des Rechnungshofes betreffend Disziplinarwesen der Bundesbediensteten – 

Reihe BUND 2019/48 (III-73 d.B.) 

b) zur Enderledigung im Sinne des § 28b GOG (vorbehaltlich der endgültigen 

Entscheidung des Ausschusses): 

Ausschuss für Arbeit und Soziales: 
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Bericht der Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz 

über die Tätigkeit der Arbeitsinspektion in den Jahren 2017 und 2018 (III-68 d.B.) 

Bericht des Anwalts für Gleichbehandlungsfragen für Menschen mit Behinderung über 

die Tätigkeit im Jahr 2018, vorgelegt von der Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Ge-

sundheit und Konsumentenschutz (III-69 d.B.) 

Sozialbericht 2019 der Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsu-

mentenschutz (III-77 d.B.) 

Kulturausschuss: 

Kunst- und Kulturbericht 2018 der Bundesregierung (III-59 d.B.) 

Zuweisung von Verhandlungsgegenständen erst nach erfolgter Wahl der Fach-

ausschüsse: 

Antrag 113/A(E) der Abgeordneten Mag. Dr. Sonja Hammerschmid, Kolleginnen und Kol-

legen betreffend Sicherstellung Finanzierung qualitätsvoller sexueller Bildung an Schu-

len 

(Zuweisungsvorschlag: Unterrichtsausschuss) 

Antrag 114/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und Kol-

legen betreffend Weiterführung von Erasmus+ und des Europäischen Solidaritätskorps 

mit Großbritannien nach dem Brexit 

(Zuweisungsvorschlag: Ausschuss für Familie und Jugend) 

Antrag 115/A(E) der Abgeordneten Petra Wimmer, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend rasche Durchführung einer Kinderkosten-Erhebung 

(Zuweisungsvorschlag: Ausschuss für Familie und Jugend) 

Antrag 116/A(E) der Abgeordneten Gabriele Heinisch-Hosek, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Umsetzung "Aktionsplan Frauengesundheit" 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

Antrag 117/A(E) der Abgeordneten Gabriele Heinisch-Hosek, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend "Echte Gewaltschutzmaßnahmen statt Rückschritte zu Lasten gewalt-

betroffener Frauen und Kinder" 

(Zuweisungsvorschlag: Gleichbehandlungsausschuss) 

Antrag 118/A(E) der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend die österreichische Entwicklungszusammenarbeit 
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(Zuweisungsvorschlag: Außenpolitischer Ausschuss) 

Antrag 119/A(E) der Abgeordneten Yannick Shetty, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend diskriminierungsfreie Blutspende 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

Antrag 122/A(E) der Abgeordneten Dr. Helmut Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Einstufung der gesamten Hisbollah als terroristische Organisation 

(Zuweisungsvorschlag: Außenpolitischer Ausschuss) 

Antrag 123/A(E) der Abgeordneten Dr. Helmut Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend entschlossenes Auftreten Österreichs gegen die Einschränkung von Presse-

freiheit und Einschüchterung von Journalist_innen in Serbien und Montenegro 

(Zuweisungsvorschlag: Außenpolitischer Ausschuss) 

Antrag 128/A der Abgeordneten Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz, mit dem die Tätigkeit der 

Klubs der wahlwerbenden Parteien im Nationalrat und im Bundesrat erleichtert wird 

(Klubfinanzierungsgesetz 1985 – KlubFG) geändert wird 

(Zuweisungsvorschlag: Verfassungsausschuss) 

Antrag 129/A der Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend ein Bundesgesetz, mit dem das Glücksspielgesetz geändert wird 

(Zuweisungsvorschlag: Finanzausschuss) 

Antrag 130/A(E) der Abgeordneten Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Angleichung von Schutzzonen rund um VLT-Automatensalons an die lan-

desgesetzlichen Regelungen 

(Zuweisungsvorschlag: Finanzausschuss) 

Antrag 131/A(E) der Abgeordneten Michael Bernhard, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend Schaffung eines Klimatransparenzgesetzes inklusive Klimabudget (THG-Bud-

get) 

(Zuweisungsvorschlag: Umweltausschuss) 

Antrag 136/A(E) der Abgeordneten Mag. Thomas Drozda, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend finanzielle Absicherung des nichtkommerziellen Rundfunks 

(Zuweisungsvorschlag: Verfassungsausschuss) 
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Antrag 142/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Weiterführung von Erasmus+ und des Europäischen Solidaritätskorps 

mit Großbritannien nach dem Brexit 

(Zuweisungsvorschlag: Wissenschaftsausschuss) 

Antrag 143/A(E) der Abgeordneten Dr. Pamela Rendi-Wagner, MSc, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend eine gemeinsame Außenpolitik der EU für den Frieden 

(Zuweisungsvorschlag: Außenpolitischer Ausschuss) 

Antrag 144/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und Kol-

legen betreffend "Kleine Direktwahl der Landes- und BundesschülerInnenvertretung" 

(Zuweisungsvorschlag: Unterrichtsausschuss) 

Antrag 145/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Klima-, Natur- und Umweltschutz stärker im Schulunterricht verankern 

(Zuweisungsvorschlag: Unterrichtsausschuss) 

Antrag 149/A(E) der Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger, Kolleginnen und Kol-

legen betreffend fristgerechte Vorlage der Außen- und Europapolitischen Berichte 

Antrag 151/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Lootboxen – Versteckte Gefahr und Suchtpotential in Computerspielen 

(Zuweisungsvorschlag: Finanzausschuss) 

Antrag 152/A der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz, mit dem das Umsatzsteuergesetz 1994 (UStG 1994) geändert 

wird 

(Zuweisungsvorschlag: Finanzausschuss) 

Antrag 153/A(E) der Abgeordneten Cornelia Ecker, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend zeitgemäße Grundlagen für Energieinfrastrukturverfahren 

(Zuweisungsvorschlag: Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie) 

Antrag 154/A(E) der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend Ausnahme von der ALSAG-Beitragspflicht für anfallende Geschiebematerialen 

rund um Schutzbauten 

(Zuweisungsvorschlag: Umweltausschuss) 

Antrag 155/A(E) der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ausnahmslose Befreiung von jeglichen Abgaben – insbesondere Altlastensanie-

rungsbeitrag – bei Unwetter- oder Katastrophenereignissen 
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(Zuweisungsvorschlag: Umweltausschuss) 

Antrag 156/A der Abgeordneten Dietmar Keck, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über den Schutz der Tiere (Tierschutz-

gesetz – TSchG) geändert wird 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

Antrag 157/A der Abgeordneten Ing. Markus Vogl, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über Sicherheitsanforderungen und wei-

tere Anforderungen an Lebensmittel, Gebrauchsgegenstände und kosmetische Mittel 

zum Schutz der Verbraucherinnen und Verbraucher (Lebensmittelsicherheits- und Ver-

braucherschutzgesetz – LMSVG) geändert wird 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

Antrag 158/A(E) der Abgeordneten Dietmar Keck, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

eine Kastrationspflicht für alle Katzen, die mit freiem Zugang zur Natur gehalten wer-

den ("Freigängerkatzen") 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

Antrag 159/A der Abgeordneten Ing. Markus Vogl, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Errichtung der Marktordnungs-

stelle "Agrarmarkt Austria" (AMA-Gesetz 1992), BGBl. Nr. 376/1992, geändert wird 

(Zuweisungsvorschlag: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft) 

Antrag 160/A(E) der Abgeordneten Cornelia Ecker, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend Einleitung einer umfassenden "Bio-Wende" in der österreichischen Landwirtschaft 

(Zuweisungsvorschlag: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft) 

Antrag 161/A der Abgeordneten Christian Hafenecker, MA, Alois Stöger, diplômé, Kol-

leginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Kraftfahrgesetz 1967 

geändert wird (38. KFG-Novelle) 

(Zuweisungsvorschlag: Verkehrsausschuss) 

Antrag 162/A(E) der Abgeordneten Mag. Gerald Hauser, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend bundesweite Registrierungspflicht für Home Sharing 

(Zuweisungsvorschlag: Tourismusausschuss) 

Antrag 166/A(E) der Abgeordneten Mag. Selma Yildirim, Kolleginnen und Kollegen be-

treffend Schaffung einer neuen Strafbestimmung zu "Upskirting" und dem Verbot 

Nacktfotos ohne das Wissen oder die Einwilligung der Betroffenen anzufertigen 
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(Zuweisungsvorschlag: Justizausschuss) 

Antrag 169/A(E) der Abgeordneten Dietmar Keck, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

einheitliche Regelungen für die Hundehaltung 

(Zuweisungsvorschlag: Gesundheitsausschuss) 

***** 

Fristsetzungsanträge 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich darf mitteilen, dass die Abgeordneten Gerstl 

und Zadić beantragt haben, dem Budgetausschuss zur Berichterstattung über den An-

trag 111/A betreffend „ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesministeriengesetz 1986 

geändert wird“, eine Frist bis zum 13. Dezember zu setzen. 

Weiters haben die Abgeordneten Haubner und Schwarz beantragt, dem Budgetaus-

schuss zur Berichterstattung über den Antrag 112/A betreffend „ein Bundesgesetz, mit 

dem eine vorläufige Vorsorge für das Finanzjahr 2020 getroffen wird (Gesetzliches 

Budgetprovisorium 2020) und das Bundesfinanzrahmengesetz 2019 bis 2022 geändert 

wird“, eine Frist bis zum 13. Dezember zu setzen.  

Die beiden Anträge werden im Anschluss an die Kurzdebatte zur Abstimmung ge-

bracht. 

Ferner liegt das von fünf Abgeordneten gemäß § 43 Abs. 3 der Geschäftsordnung ge-

stellte Verlangen vor, eine kurze Debatte über den Fristsetzungsantrag betreffend den 

Antrag 111/A durchzuführen. (Abg. Krainer: Das ist eine gute Idee!) 

Diese kurze Debatte wird sogleich stattfinden. Da es keine Rednerliste gibt, melden Sie 

sich bitte so zu Wort. 

 


